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１  次の計算をしなさい。ただし，答えが分数になる場合は最も簡単な形で表すこととします。 

 

（１）2024 4 20 24 −     （２）1.1 1.3 1.5 0.7 −   

 

 

 

 

 

（３）42 222 12 333 +       （４）
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２  次の問いに答えなさい。 

 

（１） ０と２と４を組み合わせて作った数字を２,４,20,22,24,40,…のように小さい順に並べ 

るとき，2024は何番目の数になるか答えなさい。ただし，０,02,040などは含まないもの 

   とします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                

（２） さいころを３回ふったところ，１回目と２回目の積が９の倍数，２回目と３回目の積が６の 

倍数でした。このとき３回の目の出方として考えられるものは何通りあるか答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３） ４％の食塩水 200ｇを実験に使おうと思っていましたが，誤ってそのうち 150ｇをこぼして 

しまいました。そこで，水を 150ｇ足して食塩水の重さを 200ｇにしましたが，それでは濃度 

が４％にならないのでさらに食塩を加えて食塩水を４％にしました。このとき，食塩を何ｇ 

加えたか求めなさい。 
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（４） Ａさんがある池を歩いて１周する間に，Ｂさん・Ｃさんはそれぞれ走ってこの池を２周・３ 

周します。同じ場所からＡさんとＣさんがこの池を同じ方向に出発したのと同時にＢさんが 

反対の方向に出発しました。ＢさんとＣさんが初めてすれちがったのが 30分後であったと 

き，ＡさんとＢさんが初めてすれちがってから，ＢさんとＣさんが２回目にすれちがうのは 

何分後か求めなさい。ただし，３人は池の周りをトレーニングのためにそれぞれ３周するも 

のとします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５） 箱①,②,③の中に入っている玉の数の比は４：６：５です。箱①から箱②に玉を何個か移動 

させたところ，箱の中に入っている玉の数はの比２：４：３になりました。箱①～③に入って 

いる玉の合計の数が 100個以上 150個以下とするとき，箱③には何個の玉が入っていますか。 
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３  次の問いに答えなさい。 

 

（１） 次の図は半径の等しい３つの円Ｐ,Ｑ,Ｒと長方形ＡＢＣＤを組み合わせた図形で，円Ｑは円

Ｐ,Ｒの中心を通っています。長方形ＡＢＣＤの周の長さが 48㎝であるとき，かげのついた部

分の面積を求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２） 次の図のように表面積が 860㎠の直方体の各面から，同じ大きさの立方体をくりぬいた 

ところ，表面積が 1076㎠になりました。このとき，くりぬいた立方体の体積の合計を求め 

なさい。ただし，くりぬいた立方体は重なりがないものとします。 
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４  次の会話文を読み，あとの問いに答えなさい。 

 

先 生：今日は同じ面積の長方形で，周囲の長さが最小になるとき，その図形は正方形であることを 

    説明してみよう。まず，面積が 144㎠の長方形について考えてみよう。 

ヒガシ：144＝12×12ですので，この面積の正方形は１辺が 12㎝ですね。 

先 生：正解です。そして，長方形の周囲の長さは縦と横の長さの和の 2倍で求められますね。 

ヒガシ：なるほど。つまりかけて 144になる数の組の中で 12＋12＝24が最小であることがわかれば 

良いですね！ 

先 生：まずは縦と横の長さがどちらも整数である長方形を考えてみましょう。 

ヒガシ：えーっと…どの長方形も正方形のときより，縦と横の長さの和が大きくなってしまいます。 

先 生：では，正方形の 1辺の長さがわかっていないときのことを考えてみましょう。例えば正方形 

と，その縦の長さを
7

5
倍した長方形を比べてみよう。このとき，横の長さはどうでしょうか。 

ヒガシ：面積を一定にするには積を一定にしないといけないので，横の長さは元の正方形の長さの
5

7
 

    倍になります。 

先 生：その通り！ではこのとき，縦と横の長さの和がどう変化したか考えてみよう。 

ヒガシ：縦の長さは正方形の 1辺の  ①  倍長く，横の長さは元の正方形の 1辺の  ②  倍短くな 

っています。 

先 生：正方形の周囲の長さが，長方形よりも短くなったことをいうためにはどうすれば良いですか。  

ヒガシ：横の長さの短くなった分と縦の長さの長くなった分を比べます。①と②は  ③  が同じ数だ 

から①の方が大きく，縦横の長さの和つまり，周囲の長さが長くなることがわかります！ 

 

 

〔問１〕 縦と横の長さが整数であり面積が 144㎠の長方形で，周囲の長さが２番目に短い長方形の 

周囲の長さを求めなさい。 

 

 

 

 

 

〔問２〕 会話文の  ①  ，  ②  に当てはまる数と，  ③  に当てはまる言葉を答えなさい。ま 

た，正方形の面積を変えずに縦の長さを
7

5
倍した長方形の周囲の長さは，元の正方形の何倍 

長くなりますか。ただし，解答らんには答えを求める過程も書きなさい。 
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         算数   解答 

 

 

 

１ (1)                   (2)                   (3) 
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２ (1)                   (2)                   (3) 
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各７×６ 

各７×５ 

各７×２ 

26 0.38 13320 

３ 0.5 

32 18 6.25 

10 45 

162 32 

50

81
 



求める過程 

縦の長さは１辺の
2

5
倍長く、横の長さは１辺の

2

7
倍短くなるので、１辺の長さを１とすると、 

長方形の周囲の長さは、４＋
2

5
×２−

2

7
×２＝

148

35
となる。 

148 37
4

35 35
 =  

よって、長方形の周囲の長さは元の正方形の
2

35
倍長くなる。 

         

４ 〔問１〕 
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  分子 

問１ ３ 

問２①②完答１点、③１点 

  過程 ４点 


